

Уважаемые родители!

Дети – это не маленькие взрослые. Их физические и умственные способности, степень зависимости, тип активности и рискованность поведения существенно изменяются по мере того, как они становятся старше. Но на пути развития их любопытство и потребность в экспериментировании не всегда соответствует их способности к пониманию или реагированию на опасность, что ставит под угрозу получения травмы. Можно сказать, что детский травматизм – это обратная сторона познания ими мира.

Вместе с тем проведенным прокуратурой области анализом установлено, что такое познание мира без контроля со стороны родителей может привести к трагическим последствиям и даже гибели.

Установлено, что в последние годы одной из основных причин смерти детей стали внешние факторы, то есть травмы, полученные в результате несчастных случаев либо противоправных действий третьих лиц. В текущем году отмечается увеличение числа таких фактов.

За 6 месяцев 2017 года на дому зарегистрирована смерть 83 детей, в том числе 26 детей – от внешних причин.

На данный момент 7 детей утонули (в водоемах, в ванной, в выгребной яме), 6 – погибли в результате пожаров и отравления бытовым газом, 8 – выпали из окон, 10 – погибли в результате ДТП, 2 – вследствие падения с высоты, 2 – от поражения электрическим током, 1 – отравился алкоголем.

В июле статистика случаев, когда пострадали дети от внешних причин, выросла. Только за 2 летних месяца в области зарегистрировано более 50 случаев ожогов, полученных детьми раннего возраста. Чаще всего – это ожоги горячими жидкостями (вода, масло). Даже при небольшой площади поражения ожоги вызывают шок и требуют неотложной помощи и длительной реабилитации.

Зачастую причинами трагических ситуаций с детьми является отсутствие родительского контроля, их беспечность и иногда даже халатность по отношению к своим детям. Во многих случаях таких ситуаций можно было избежать, если бы родители могли вовремя предвидеть и предостеречь детей от опасности.

Так, в одном из районов области мать оставила своего годовалого сына в ванной без присмотра на несколько минут, в результате чего он захлебнулся. В другом районе мальчик без присмотра отца сам залез в ванную с кипятком, в результате получил ожог 80 % тела.

В сельской местности мать положила годовалую дочь спать в манеж и вышла из комнаты. Проснувшись, девочка попыталась самостоятельно выбраться из него, в результате голова застряла между перепонками манежа, ребенок завис и задохнулся.

В ряде случаев родители оставляли детей в очевидно опасных ситуациях, пренебрегая их жизнью и здоровьем.

Например, в мае 2017 года мать дала заболевшей дочери таблетки от температуры, уложила спать, оставив на тумбочке 2 стакана – с водой и с вином (которое ранее употребляла сама). Семилетняя девочка, оставшись одна, выпила содержимое стакана с вином и уснула. Мать позднее почувствовала запах алкоголя

от дочери, но никаких действий не предприняла, ушла спать. Утром обнаружена смерть ребенка, наступившая в результате острого отравления этиловым спиртом, приведшим к развитию острой полиорганной недостаточности, отеку головного мозга и легких.

Именно на родителях лежит ответственность за воспитание детей, они должны прививать им базовые знания о самосохранении, объяснять ответственность за безопасность поведения.

Даже подростки 15-17 лет не всегда понимают опасные последствия своих действий. К примеру, в двух районах области несовершеннолетние погибли в результате поражения электрическим током, в одном случае – мальчик забрался на железнодорожную цистерну, в другом – на высоковольтную линию электропередач.

Особую озабоченность вызывают участвовавшие случаи выпадения детей из окон, которые влекут тяжкие увечья, чаще всего несовместимые с жизнью. При наличии современных запорных механизмов на окна, родители безответственно относятся к жизни и здоровью своих детей.

Так, в одном из небольших городов области, оставшись одна на считанные минуты, двухлетняя девочка самостоятельно залезла на подоконник через диван, открыла окно и, облокотившись на москитную сетку, выпала с 3 этажа, в результате получила тяжелую травму органов брюшной полости и головного мозга. Проведена операция, но ребенок находится в тяжелом состоянии.

В другом районе родитель, проживая в многоэтажном доме на 6 этаже, оставил дочь без присмотра в комнате с открытым окном буквально на 3 минуты, по возвращении девочка была обнаружена мертвой на земле.

Следует отметить, что ответственность за жизнь, здоровье и развитие детей лежит, в первую очередь, на родителях, которые несут гражданскую, административную и уголовную ответственность за ненадлежащее выполнение своих обязанностей.

По всем фактам смертей несовершеннолетних организуются надзорные мероприятия, направленные на выяснение причин и условий произошедшего, в том числе роли родителей и органов системы профилактики, а также проверки в порядке ст. 144 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

В результате в текущем году в отношении родителей и иных лиц, их заменяющих, органами следствия возбуждены и расследуются 6 уголовных дел по ч. 1 ст. 109 Уголовного кодекса РФ (причинение смерти по неосторожности), 2 уголовных дела по п. «в» ч. 2 ст. 105 Уголовного кодекса РФ (убийство малолетнего), 1 уголовное дело по ст. 125 Уголовного кодекса РФ (оставление в опасности).

Помните, что жизнь и здоровье детей – это результат вашей любви, внимательности и предусмотрительности.